

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την ευγνωμοσύνη του παλαιφάτου Πατριαρχείου προς τον Εξοχ. Υπουργό Εξωτερικών κ. Δημήτριο Αβραμόπουλο και δι' αυτού προς την Ελληνική Πολιτεία εξέφρασε η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' το απόγευμα της 12ης Νοεμβρίου ε.ε. απονέμοντάς του τον Μεγαλόσταυρο του Αποστόλου Μάρκου στην Πατριαρχική Καθέδρα.

«Αισθάνομαι χαρά και ικανοποίηση όταν κτυπώ την πόρτα σας και βρίσκω κατανόηση και αγάπη από την γλυκιά μας πατρίδα την Ελλάδα», επεσήμανε χαρακτηριστικά, υποδεχόμενος τον κ. Αβραμόπουλο στην Αίθουσα του θρόνου. «Το Γένος των Ελλήνων πορευόταν πάντοτε ειρηνικά σε όλα τα μήκη και πλάτη του κόσμου. Και εμείς οι κληρικοί πρεσβεύουμε το μήνυμα της Ειρήνης και της Αγάπης και πάνω από όλα τις οικουμενικές αξίες του ελληνορθόδοξου πολιτισμού» ανέφερε η ΑΘΜ. Επίσης, τόνισε ότι «στην Αίγυπτο, ζούμε επί χιλιετίες αρμονικά. Ο ευγενής αιγυπτιακός λαός ακούγοντας την ελληνική λαλιά αισθάνονται ότι είμαστε τα αδέρφια τους. Έτσι λοιπόν, συνεχίζοντας την πολυαιώνια πνευματική μας διαδρομή, ακολουθούμε δυο κατευθύνσεις, την ένδοξη και ανεξίτηλη ιστορία του παρελθόντος με τις λαμπρές μορφές του Μ. Αλεξάνδρου και των λοιπών επιφανών ελλήνων, ως και των μεγάλων Πατέρων και των μαρτυρικών Πατριαρχών της Μεγάλης Πόλεως, και την νοητή λεωφόρο του μέλλοντος, την πνευματική καλλιέργεια και την ανάπτυξη της Αφρικής».

Από την πλευρά του, ο Εξοχ. Υπουργός Εξωτερικών κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος ο οποίος συνοδεύεται στην τριήμερη αυτή επίσκεψή του στην Αίγυπτο από τον Υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα, χαρακτήρισε τον Μακ. Πατριάρχη ως «μια σπουδαία προσωπικότητα, και συνάμα έναν ταπεινό και απλό άνθρωπο που συνδυάζοντας αυτά τα δύο, έχει δείξει ότι επάξια φέρει αυτόν τον τίτλο και συμβάλλει στην ενδυνάμωση της ελληνικότητας των εκατοντάδων χιλιάδων ομογενών μας στην Αφρική αλλά και στις πρωτοβουλίες τους, στην προβολή της πατρίδας μας, ρίχνοντας γέφυρες επικοινωνίας με τον φίλο λαό της Αφρικής».

Και συνέχισε: «Το έργο που επιτελείτε δεν χρειάζεται δημόσιο ή και εθνικό έπαινο, καθημερινά χαίρει αναγνώρισης από τα χιλιάδες παιδιά και τις οικογένειές τους που μέσα στο πρόσωπό σας βρίσκουν απάντηση σε πολλά ερωτήματα και συγχρόνως θαλπωρή και αγάπη.

Παρακολουθώ όλα αυτά τα χρόνια το θεάρεστο πνευματικό σας έργο, που όμως έχει και την άλλη διάσταση, μέσα από τα προγράμματα που έχετε εκπονήσει της ουσιαστικής στήριξης των συνανθρώπων μας. Έχετε επάξια αναλάβει αυτήν την πνευματική αποστολή και έχετε πετύχει κάτι πολύ σημαντικό, την ισχυροποίηση και αναβάθμιση αυτού του ιστορικού και πνευματικού θεσμού.

Χωρίς να νοιάζεστε για τον κόπο που συνεπάγεται για την κινητικότητά σας μας έχετε κυριολεκτικά εντυπωσιάσει με το πώς καταφέρνετε αυτήν την τεράστια ήπειρο να την βάλετε στην αγκαλιά σας. Και από την άλλη μεριά να σας πάρουν στην αγκαλιά τους, οι χιλιάδες συνάνθρωποι μας που ζουν εδώ.

Ο ιστορικός αυτός θεσμός κρατήθηκε 2000 χρόνια, άντεξε στους κραδασμούς της Ιστορίας είχε όμως την πνευματική δύναμη και πέρασε μέσα από μια μεγάλη σειρά Πατριαρχών και σήμερα στα δικά σας χέρια πραγματικά νοιώθουμε ακόμα πιο σίγουροι και ακόμα πιο δυνατοί ως Έλληνες. Ξεπερνάει ακόμα και τα σύνορα αυτά γίνεται Οικουμενικό ως είναι και το μήνυμα της Χριστιανοσύνης.

Σήμερα που δοκιμάζονται πολλά, που ο κόσμος αλλάζει και νέα δεδομένα δημιουργούνται αυτός ο δρόμος είναι ο δρόμος που και εμείς θέλουμε να ακολουθήσουμε. Η γνώμη σας και οι συμβουλές σας, όλα αυτά τα χρόνια έχουν πιάσει τόπο.

Σήμερα μπορούμε να πούμε ότι αν υπάρχει μια σχέση που άντεξε μέσα στον χρόνο είναι η σχέση των δύο λαών μας. Ιδιαίτερα σήμερα αποστολές σαν τη δική σας βοηθούν, εμπνέουν και παράλληλα με την ευλογία σας είμαστε ακόμα πιο ισχυροί για να επιτύχουμε στην δική μας αποστολή», είπε χαρακτηριστικά ο Έλληνας Υπουργός, προτρέποντας «να ξαναδώσουμε στην πατρίδα μας ελπίδα και προοπτική».

Παράλληλα, ο κ. Αβραμόπουλος ανακοίνωσε ότι το Υπουργείο Εξωτερικών ανοίγει ένα καινούργιο κεφάλαιο στις σχέσεις της Ελλάδας με την Αίγυπτο και γενικότερα την Μ.Ανατολή, αυτό που είχε αδρανήσει μέσα από τα χρόνια που πέρασαν το κεφάλαιο των σχέσεων μας με την ευρύτερη περιοχή.

Τέλος, ο Υπουργός Εξωτερικών κατέληξε μεταφέροντας «την βαθιά εκτίμηση και τον σεβασμό του Πρωθυπουργού της Ελλάδος κ. Αντώνη Σαμαρά» για το έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής.